Конспект ООД «Обогащение словаря по теме «Зимние развлечения»
Подготовила учитель – логопед Гулина Л.В.

Цели:

коррекционно-образовательные:
- расширить знания детей о зимних развлечениях; 

- обогащать словарный запас по теме эпитетами, родственными словами;

- учить употреблять  предлоги в, на, с, из-под, из-за при составлении предложений;
коррекционно-развивающие:
- формировать понимание  причинно-следственных связей и закономерностей в явлениях природы;

- развивать логическое мышление;

- развивать зрительное внимание;
коррекционно-воспитательная:
- воспитывать у детей умение с пользой проводить свободное время.
Оборудование: картинки с изображением детских забав летом и зимой, изображения большого и маленьких снеговиков, снежинки для дыхания.
                             Ход образовательной деятельности
I.​ Вступительная часть 
Припомнить зимние слова.
II. Основная часть 

- Чтение стихотворения.

Как на горке, на горе. 

На широком на дворе, 

Кто на санках, 

Кто на лыжах, 

Кто повыше, 

Кто пониже, 

Кто потише,

Кто с разбегу, 

Кто по льду, 

А кто по снегу. 

С горки – ух, 

На горку – ух, 

Бух! Захватывает Дух! 

- О чём это стихотворение? 
- В какое время года можно кататься с горы? 
- Во что вы любите играть зимой? 
- Отгадайте загадку.
С неба все скользят пушинки —
Серебристые. (Снежинки.) 
1. Игра «Найди снежинку».

 - Найдите снежинки, и скажите, где вы ее взяли?  ( На полке, под шкафом).
2. Дыхательная гимнастика. 
- Посмотрите, сколько красивых снежинок у нас. Мы с вами превратимся в ветерок:
- Как подует ветерок, так закружится снежок. 
- А, вы умеете правильно дуть? Расскажите, как правильно надо это делать. 
(Делаем глубокий вдох через нос, плечи не поднимаются, выдыхаем через рот, медленно и долго.)
- Ой, после снежинок ручки у нас замёрзли, давайте их согреем, подуем на них тёплым воздухом. 
3.Загадывание загадок.
- Мы все очень любим зиму, она приносит много игр и развлечений. Я загадаю загадки о зимних развлечениях:
Дождались зимы друзья:                                      Ног от радости не чуя,
По реке бегут, скользя.                                         С горки снежной вниз лечу я.                                         
Лёд срезают, как ножу,                                        Стал мне спорт родней и ближе… 
Выполняя виражи. (Коньки)                                Кто помог мне в этом… (Лыжи.)

Всё лето стояли,                                  Меня не растили – из снега слепили.
Зимы ожидали.                                    Вместо носа ловко вставили морковку.
Дождались поры —                            Глазки – угольки, ручки – сучки.
Помчались с горы. (Санки)               Холодный большой. Кто я такой? (Снеговик)


Круглый маленький комочек я из снега соберу, 
Брошу в друга, брошу в брата, 
Мы играем, все в снегу. (Снежки) 
4.Игра «Большой и маленький».
- Посмотрите, на доске большой снеговик, а у вас -  маленькие. Найдите  отличия.

Образец ответа: У большого снеговика на голове зеленое ведро, а у маленького – красное.

5. Физминутка. Игра со снежком «Назови действие».
Я буду говорить незаконченное предложение, а тот, кому я передам снежок, договорит несказанное мной словечко.
Зимой метель... (метёт).
Ночью ветер в трубах... (воет, завывает).
Из снеговой тучи снежинки... (падают, летят, кружатся).
В лесу зимой голодный волк... (воет).
На зиму медведь в берлоге... (засыпает).
Мороз щёки и нос... (щиплет).
Зимой вода в реке... (замерзает).
Иней на ветках деревьев... (блестит).
Зимой снег всё вокруг... (накрывает).
Деревья зимой... (спят).
Под снегом травка зимой... (греется).
Зимой насекомые... (прячутся).

6.Упражнение «Без чего не бывает зимы?»

Я раздам вам картинки, а вы на мой вопрос по очереди будете отвечать:
«Не бывает зимы без... (снега, сосулек, санок, горки,…)».
Итог занятия


